

上海民航职业技术学院学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教育

工作简报

第 12 期

上海职院主题教育领导小组办公室

2023 年 6 月 29 日

6 月 28 日下午，上海民航职业技术学院 2023 年关心下一代工作推进会暨学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题党课报告会在徐汇校区 1 号楼 1205 会议室进行。会议以深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机，表彰先进、树立典型，见贤思齐、争当先锋，动员广大老党员、老同志积极投身学院关心下一代工作，发挥余热助力青年学生健康成长成才。

学院党委书记、关工委主任戴志刚，关工委常务副主任高伯群出席会议并讲话，学院副院长、工会主席、关工委副主任孙群以及各二级党组织书记、受聘各二级学院关工委的老同志、马克思主义学院教师代表、各二级学院思政辅导员和获颁 2023 年“光

荣在党 50 年”纪念章的老党员出席会议。退休教职工第一、第二党支部全体党员通过腾讯视频会议系统在线上参会。会议由党办主任、学院关工委执行副主任顾青主持。

会议传达了上海市教育系统关工委 2023 年工作推进会精神，通报了我院荣获上海市教育系统关工委 2022 年度各类奖项的先进集体和优秀个人名单，戴志刚向在学院关心下一代工作中作出突出贡献的集体和个人颁发了荣誉证书。

会议通报授予陈文华、江宝昌、陈雅南 3 位退休教职工党员“光荣在党 50 年”纪念章的决定，戴志刚向到会的江宝昌、陈雅南 2 位老党员颁发纪念章并送上鲜花表示祝贺，现场响起了热烈的掌声。退休教职工第二党支部书记陈文华因伤病正在医院接受治疗，会后学院党办将安排专人前往慰问探视，并将纪念章送至他的手中。

江宝昌、陈雅南 2 位老同志激动地表示，获颁“光荣在党 50 年”纪念章蕴含着作为一名共产党员的无限荣光，他们在会上畅谈了入党 50 年的心路历程和深切感悟，真切表达了对以习近平同志为核心的党中央亲切关怀的感激之情，决心要坚定实现共产主义的远大信心，始终秉承全心全意为人民服务的崇高理想，大力弘扬党的光荣传统和优良作风，勇于肩负时代重任和历史使命，初心如磐、踔厉奋发，为党旗增辉、为时代添彩、为人民造福。陈文华同志也委托会议主持人，转述了他对党 50 年教育培

养的感恩之情，表示坚定初心和使命是共产党员永恒的信念，他将始终感党恩、听党话、跟党走，永葆政治本色，讲好新中国故事，讲好中国共产党的故事，发扬红色传统，努力践行誓言，为党的伟大事业奉献出毕生的力量。

关工委常务副主任高伯群发表了热情洋溢的讲话，他回顾了学院关工委自 2012 年 12 月成立至今十年来走过的历程，盘点了取得的成绩，总结了工作经验，向全体支持和参与我院关心下一代工作的老同志们表示真挚的感谢。他指出，广大老同志是我院关工委工作长期推进开展中不可或缺的重要力量，退休教职工党支部要进一步激励退休党员、干部继续保持强烈的事业心和崇高的责任感，以无私奉献精神积极投身关心下一代工作，扩大活动的参与面，发挥好主力军的作用。

戴志刚在讲话中向学院第三批获颁“光荣在党 50 年”纪念章的陈文华、江宝昌、陈雅南 3 位老同志致以崇高的敬意。他谈到，3 位老党员与党同行 50 年，是改革开放之后民航事业和教育事业发展壮大的亲历者、参与者、带头者和见证者，学院能有今天的成就，离不开各位老党员们的无私奉献、辛苦付出。他希望获得纪念章的老党员们珍惜荣誉、永葆初心，继续发挥余热，一如既往地关心和支持学院的各项工作，为新时代新征程学院高质量发展贡献更多的智慧和力量。他要求学院各级党组织、退管会继续加大对老党员、老同志的关怀力度，定期开展走访慰问，

主动帮助老同志解决实际困难，用心、用情、用力解决老同志们的所急、所需、所盼，真正做到政治上尊重、生活上关心、精神上激励，真正让老同志老有所依、老有所乐、老有所为，切实感受到组织的关心和温暖。

会上，戴志刚以“积极投身新时代关心下一代工作，助力青年学生健康成长成才”为主题，为学院退休教职工党员上了一堂专题党课。他指出，传承红色基因，赓续红色血脉，民航人的优良作风和文化传统要在下一代身上发扬光大，必须有正确的政治引领和润物无声的悉心“滴灌”，而老党员、老同志是学院的宝贵财富，他们在加强和改进新形势下青年学生思想政治教育方面，有着不可或缺的作用和得天独厚的优势。以“一号老同志”高伯群为代表的退休党员、干部们，为学院关心下一代工作作出了突出贡献，得到了广大师生的充分认可，受到了社会各界的广泛赞誉，为培养优秀的“准民航人”提供了坚强保证。他号召学院广大老党员、老同志提高政治站位，深刻认识加强新时代关心下一代工作的重要意义，围绕落实立德树人根本任务，着眼学院长远建设发展，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想与充分发挥自身的政治优势、经验优势、威望优势结合起来，通过积极投身学院关心下一代工作，在言传身教中助力青年学生健康成长成长，形成关工委工作的强大合力，积极构建协同育人新格局，打造学院宣传思想文化工作特色项目，着力推动构建“大思政”

教育格局。通过精心绘制“五育并举”的美好蓝图，努力为民族复兴和民航强国建设培养造就事业接班人。

戴志刚指出，关心教育好下一代是关系党和国家前途命运的战略工程。学院党委将一如既往、不遗余力地重视关工委组织建设，发挥好老党员、老同志在教育、引导、关爱、保护青年学生方面的独特优势和重要作用，与时代同行，向中心聚力，为建设“特色鲜明、国内一流”民航高等职业院校添砖加瓦、增光添彩。他希望各位老同志退职不退岗，以自身丰富的人生阅历和长期的民航工作经验，在学院关心下一代事业中继续发光发热，以满腔热情在探索实践中培育更多有信念、有本领、有担当的“准民航人”，

根据中组部关于组织离退休干部党员参加学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的工作部署，戴志刚结合学院实际，对组织引导退休教职工党员、干部积极参加主题教育提出要求。他指出，学院退休教职工党员、干部的年龄层次、健康状况、家庭生活情况等各有不同，在主题教育中要坚持量力而行、自觉自愿的原则，不提过高目标、不作硬性要求。在关心爱护老同志的同时，要坚持从实践中来到实践中去，注意发挥担任过各级领导干部职务的退休党员的表率作用，发挥年纪较轻、身体状况较好的退休党员、干部作用，在服务群众、奉献社会中建立新功。他强调，在做好服务工作、引导退休党员、干部发挥作

用的同时，退休教职工党支部也要加强对退休党员、干部的教育管理。

专题党课的最后，戴志刚表示“七一”即将到来，今年是伟大的中国共产党建党 102 周年，他代表学院党委向全院党员同志致以节日的亲切问候，祝广大老同志们身体健康、生活愉快！

报：民航局党组主题教育第五巡回指导组；学院党委班子成员。

送：学院各二级党组织，各处、室、中心、二级学院。
